

lapján összeállították és közölték e kiadványok németországi könyvtári lelőhelyét. (Az NDK könyvtárai közül a Deutsch Staatsbibliothek és a Deutsche Bücherei szerepel a lelőhelyek közt.) Miután a lista a könyvtárközi kölcsönzés számára készült, nem csak a tulajdonképpeni "depository library"-k szerepelnek rajta, hanem valamennyi könyvtár, amelyik a nemzetközi kiadványokat ajándék, csere vagy vétel útján rendszeresen kapja.

Kölcsönző és praesens könyvtárak egyaránt szerepelnek a listán (utóbbiak kurzívval szedve). Az intézeti könyvtárak általában nem kölcsönöznek, de többnyire be vannak rendezkedve fénykép - vagy mikromásolat készítésére.

A nemzetközi szervezetek áttekinthetlenségig nagy számára tekintettel az összeállítás a legfontosabbakra korlátozódik. 25 szervezet szerepel a listán, rövidítésük betűrendjében (utalások is vannak löbnyelvűség esetén.) A rövidített név alatt a teljes név (több nyelvű névforma esetén valamennyi) és a székhely. A 25 szervezet a következő 12 város közt oszlik meg: Bécs, Bern, Brüsszel, Genf, Hága, London, Luxemburg, New York, Párizs, Róma, Strasbourg, Washington. A jobboldali hasámban találjuk egymás alatt felsorolva a lelőhelyek sziglját (számjelet, vagy a várost jelző betűjelet és számjelet), a könyvtár nevét és címét. (MÁ)

## GÉPESÍTÉSI KISÉRLETEK NYUGAT-NÉMET KÖNYVTÁRAKBAN

**OSTEL, Dieter: Sitzungen des Bibliotheksausschusses der Deutschen Forschungsgemeinschaft am 28.2-1. 3., 26.6. und 24. 10. 1963. = Z. Bibl. Bibliogr. 11. Jg. 1964. 2. no. 112-114. p.**

**A Deutsche Forschungsgemeinschaft könyvtári bizottságának ülései. 1963. febr.28-márc. 1., jun. 26., okt. 24.**

A Deutsche Forschungsgemeinschaft könyvtári bizottsága 1963-ban tartott tanácskozásain egyik központi kérdés volt, nem lehetne-e bizonyos könyvtári munkafolyamatokat adatfeldolgozó

berendezések alkalmazásával racionálisabban elvégezni.

A Bochumi Egyetemi Könyvtár a betűrendes katalógus területén fogja ezt a kérdést tanulmányozni, a berlini Műszaki Egyetem Könyvtárában pedig a kölcsönzési munkafolyamatokkal kapcsolatos nyilvántartások mechanizálását tanulmányozzák. Mind a két kísérletre a Deutsche Forschungsgemeinschaft bocsátja rendelkezésre a szükséges hiteleket.

A bochumi kísérlet - a Darmstadti Számítóközponttal együttműködésben - már folyamatban van. A berlini Műszaki Egyetem Könyvtárában ellenben a szükséges készülékek leszállításának hosszadalmassága miatt csak jövő tavasszal kezdik meg a kísérletet. A Karlsruhe-i Műszaki Főiskola Könyvtárában is előkészítenek egy kísérlet-tervet, a berlinihez hasonló céllal, de némileg más mód-szerekkel.

E kísérletek tapasztalatai ki fogják majd egészíteni néhány szakkönyvtár lyukkártya-vezérlésű írógépek felhasználásával kapcsolatban szerzett tapasztalatait. (MÁ.)

## AZ ETO KIADÁSÁNAK GÉPESÍTÉSE

Mechanization of Universal  
Decimal Classification system. = Sci.  
Inform. Notes. 5. vol. 1963. 4. no. 9. p.  
Az ETO kiadásának gépesítése. (4.481)  
4:3899 (13.3)  
(7.22)

Az American Meteorological Society - a National Science Foundation támogatásával - kísérletet végez annak megállapítására, nem lehetne-e az ETO publikálásait gépesíteni. A gondolat felvetésének az az elégedetlenség az oka, hogy a javított és korszerűsített táblázatok közzétételére eddig csak igen nagy, 10-12 évi időközökben került sor. Az eddig végzett kísérletek során az ETO egy kiragadott részét először kézzel, majd tabulátorokkal s végül elektronikus számológépekkel készítették. Mivel ezek a kísérletek biztatóknak látszottak, most azt a célt tűzték maguk elé, hogy az ETO két reprezentatív szakterületének gépi úton való összeállítását, szerkesztését, lyukszalagra való átvitelét, programozását, azután kinyomtatását s ennek az eredménynek kielemezését végezzék el három vagy még több nyelven.

## TUDOMÁNYOS KIADVÁNYOK SZERKESZTÉSE SZÁMÍTÓGÉPPAL

Role of the computer in scientific publishing studied. = Sci. Inform. Notes. 5. vol. 1963. 4. no. 8. p.

Az American Chemical Society egyik vizsgálatának témája: hogy alkalmazható a számítógép tudományos cikkek közreadásánál.

4:3922 (4.481)  
(13.3)

Az American Chemical Society a National Science Foundation anyagi támogatásával ún. robot betűszedő kialakításának lehetőségeit tanulmányozza, tudományos kiadványok közzétételéhez. A kísérletek során először azt vizsgálják, miképpen lehet elektronikus számológép-berendezést fényszedőgéppel összekapcsolni, amely a kiszedett anyagot - sokszorosítás végett - elektronikus úton viszi át filmre, - majd olyan lyukszalagos írógéppel kapcsolják össze a számológépet, amivel az eredeti kézirat felvehető és tárolható.

## KATALOGIZÁLÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉS AZ USA-BAN

Program for shared cataloging to be developed by ARL. = Libr. J. 89. vol. 1964. 5. no. 1046. p.

Az Association of Research Libraries programja a katalogizálás terén megvalósítandó együttműködésre.

(1.4)  
(7.)

Az Association of Research Libraries-be (Tudományos Könyvtárak Szövetsége) tömörült, 74 amerikai egyetemi és tudományos könyvtár 1963. január 26-án Chicagóban tartott 63.

évi konferenciáján többek között a katalogizálás együttműködésen